
Ata da quinta Sessão Ordinária realizada na Câmara Municipal de 
Joanópolis em 22 de março de 2005. 
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Às dezenove horas e trinta e cinco minutos, do dia vinte e dois do mês de março 
de dois mil e cinco, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de 
Joanópolis, situado à rua Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, reuniram-se 
em Sessão Ordinária os Vereadores da Câmara Municipal de Joanópolis. 
Procedida a chamada regimental, foi constatada a presença dos Senhores 
Vereadores: Álvaro Garcia da Costa; Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco), 
Benedito Ignácio Giudice (Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira, (Celso 
Nogueira); Genyson Pereira Farias (Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar 
da Correnteza); Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia), Ricardo Vrena 
(Tucano) e Sebastião Benedito (Tião da Ema). Havendo número legal e sob a 
Presidência do Vereador Benedito Ignácio, secretariado pelo Edil Celso Nogueira, 
foi declarada aberta a Sessão. Inicialmente, o Edil Mauro Garcia procedeu a 
leitura de Salmo da Bíblia. Tribuna Livre: O Senhor Presidente informou que o 
Senhor Sidney Dias Martins, inscrito para fazer o uso da tribuna livre, retirou o 
seu pedido. EXPEDIENTE: Deliberação da Ata. Entra em discussão a Ata da 
quarta Sessão Ordinária da Câmara. Não houve manifestação, tendo sido a 
referida Ata aprovada por oito votos a zero, sem quaisquer ressalvas, votos nulos, 
contrários, protestos ou impugnações. Comunicações Diversas. O Senhor 
Presidente, comunicou que no último dia 17 de março, a Câmara foi utilizada para 
reunião do Comtur e no dia 19 houve a realização da audiência pública; informou 
ainda, que foram adquiridos mais dois livros jurídicos para o acervo da Câmara; 
por fim, comunicou que esta Presidência esteve presente no IPESP, para retirar 
processos de Vereadores que contribuíram para esta previdência. Expediente do 
Poder Executivo. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 125/05, subscrito pelo 
Prefeito, encaminhando cópia do balancete analítico de receitas e despesas da 
Prefeitura local, referente ao mês de fevereiro último. Entra em expediente o 
Ofício Gab. 133/05, subscrito pelo Prefeito, encaminhando o quadro atual dos 
servidores públicos, o qual deverá ser anexado ao Projeto de Lei nº 01/05 – Poder 
Executivo. Manifestou-se o Edil Zoca, solicitando cópia do referido balancete. O 
Senhor Presidente deferiu o pedido. Entra em expediente o Ofício nº 134/05, 
subscrito pelo Secretário Municipal de Administração e Finanças, solicitando a 
indicação de um representante para compor uma Comissão Julgadora da 
Prefeitura. Expediente Externo. Entra em expediente o Ofício nº 81/05, da 
Câmara Municipal de Santa Bárbara do Oeste, encaminhando cópia da Moção 
Apelo nº 08/05, que pleiteia ao Governador do Estado a retirada de Projeto de Lei 
nº 02/05, o qual está tramitando na Assembléia Legislativa. Manifestou-se o Edil 
Zoca, solicitando para que a deliberação do referido ofício seja objeto de pauta na 
próxima sessão, uma vez que os Vereadores não tem em mãos cópia do referido 
ofício. O Senhor Presidente deferiu o referido pedido. Expediente do Poder 
Legislativo. Entra em expediente e é lido o Projeto de Resolução 09/05, de 
autoria do Edil Gilmar da Correnteza, que “altera parágrafo que especifica no art. 
113 do Regimento Interno da Câmara Municipal – Resolução 12/2000”. O Senhor 
Presidente informou que o referido projeto será encaminhado à apreciação da 
Mesa. Manifestaram-se preliminarmente o autor e o Edil Mauro Garcia. Entra em 
expediente o Requerimento nº 06/05, de autoria do Edil Zoca, ao Prefeito 
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Municipal, solicitando informações sobre o critério para a contratação de peruas 
Kombi, utilizadas para o transporte de alunos, bem como, solicitou cópias de 
documentos que especificam. Entra em discussão o referido Requerimento, 
desconsiderando a parte destacada, que será discutida em aparte. Manifestaram-se 
os Edis Tucano, Zoca e Celso Nogueira. Posto em votação nominal, o referido 
requerimento, exceto a parte destacada pelo Requerimento nº 11/05, foi aprovado 
por nove votos a zero. Entra em discussão a parte destacada do Requerimento nº 
06/05, solicitado através do Requerimento nº 11/05. Manifestou-se o Edil Zoca. 
Encaminhou votação contrária o Edil Tucano. Posto em votação nominal, a 
referida parte destacada foi rejeitada por nove votos a zero. Entra em pauta o 
Requerimento nº 07/05, de autoria do Edil Zoca ao Prefeito Municipal, solicitando 
informações acerca de despesas para a contratação de ônibus, que transportam 
alunos universitários. Após, entra em expediente o Requerimento nº 12/05, de 
autoria do Edil Tucano, ao Presidente da Câmara, solicitando pedido de destaque 
que especifica ao Requerimento nº 07/05, de autoria do Edil Zoca. Entra em 
discussão o Requerimento nº 12/05. Manifestou-se o autor. Posto em votação 
nominal, o referido requerimento foi aprovado por nove votos a zero. Entra em 
discussão o Requerimento nº 07/05, desconsiderando a parte destacada que será 
discutida em aparte. Manifestaram-se os Edis Tucano, Zoca e Benedito Ignácio. 
Posto em votação nominal, o referido requerimento foi aprovado por nove votos a 
zero. Entra em discussão a parte destacada do Requerimento nº 07/05, solicitada 
através do Requerimento nº 12/05. Não houve manifestação. Posto em votação 
nominal, a referida parte destacada foi rejeitada por nove votos a zero. Entram em 
expediente as Moções de Condolências nº 11 e 12/05, respectivamente de autoria 
dos Edis Gilmar da Correnteza e Ary do Toco, em face do falecimento do Senhor 
José Aparecido Salvador. O Senhor Presidente informou que as referidas moções 
serão devidamente encaminhas aos seus familiares enlutados. Entra em expediente 
a Moção de Aplausos nº 03/05, de autoria do Edil Mauro Garcia, ao programa 
Poupatempo, instalado no Shopping Campinas, em face do bom desempenho e 
eficiência no atendimento da unidade da CDHU – Companhia de 
Desenvolvimento Habitacional Urbano. Entra em discussão a referida moção. 
Manifestaram-se o autor e os Edis Tucano, Tião da Ema e Benedito Ignácio. Posta 
em votação simbólica, a referida moção foi aprovada por oito votos a zero. O 
Senhor Presidente informou que a referida moção será devidamente encaminhada 
ao seu destinatário. Entra em expediente a Indicação nº 65/05, de autoria do Edil 
Ary do Toco, ao Prefeito Municipal, para que seja enviado à Câmara Municipal 
Projeto de Lei objetivando a criação do Plano de Carreira para todos os níveis de 
funcionalismo da municipalidade. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Entra 
em expediente a Indicação nº 66/05, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Deputado 
Estadual Edmir Chedid, para que seja viabilizado estudo junto aos postos de 
combustíveis, no sentido de se implantar bombas de gás natural. Não houve 
manifestação. Entra em expediente a Indicação nº 67/05, de autoria do Edil Celso 
Nogueira, ao Prefeito Municipal, para que sejam feitos reparos na rede elétrica, 
hidráulica e mecânica do chafariz existente na Praça Central. Não houve 
manifestação. Entra em expediente a Indicação nº 68/05, de autoria do Edil Celso 
Nogueira, ao Prefeito Municipal, para que haja fiscalização no sentido de coibir as 
queimadas que normalmente ocorrem nesta época do ano, junto às margens das 
rodovias e/ou nas pastagens do Município. Manifestaram-se o autor e os Edis Tião 
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da Ema, Zoca e Tucano. Entra em expediente a Indicação nº 69/05, de autoria do 
Edil Gilmar da Correnteza, ao Prefeito Municipal, para que seja construída uma 
lombada, no final da Rua Francisco Ribeiro Neto. Manifestou-se autor. Entra em 
expediente a Indicação nº 71/05, de autoria do Edil Mauro Garcia, ao Prefeito e 
Secretário Municipal da Saúde, para que seja viabilizado estudo no sentido de 
efetivar a celebração de convênio entre a Prefeitura Municipal e o Instituto 
Médico Lega (IML) de Bragança Paulista, objetivando o Serviço de Verificação 
de Óbitos – SVO. Manifestaram-se o autor e o Edil Tião da Ema. Entra em 
expediente a Indicação nº 72/05, de autoria do Edil Tucano, ao Prefeito 
Municipal, para que seja feita a implantação de uma Torre de Internet Grátis via 
rádio na cidade. Manifestaram-se o autor e o Edil Celso Nogueira. Manifestou-se 
pela ordem o Edil Gilmar da Correnteza, solicitando pedido de retirada da 
Indicação n º 73/05. O Senhor Presidente deferiu o pedido. Entra em expediente a 
Indicação nº 74/05, de autoria do Edil Tião da Ema, ao Prefeito Municipal, para 
que faça um depósito de pedra britada. Manifestou-se o autor. Entra em 
expediente a Indicação nº 79/05, de autoria do Edil Tucano, ao Prefeito 
Municipal, para que seja equiparado o valor gasto com as diárias dos motoristas 
da saúde aos da educação. Manifestaram-se os Edis Celso Nogueira, Tucano e 
Ary do Toco. O Senhor Presidente informou que as referidas indicações serão 
devidamente encaminhadas aos seus destinatários. Tema Livre. Franqueada a 
palavra em tema livre, manifestou-se o Edil Celso Nogueira, argumentando sobre 
a importância da água, em face da comemoração do “Dia Internacional da Água” 
no dia de hoje; relatou ainda, sobre a preocupação da falta d’água que poderá 
ocorrer futuramente, entendendo que, para isto, deverá ser feito um trabalho de 
conscientização. Teve aparte o Edil Mauro Garcia. O Edil Gilmar da Correnteza 
questionou sobre o fato das péssimas condições em que se encontra o 
asfaltamento da Cachoeira dos Pretos. O Edil Tião da Ema manifestou-se acerca 
da questão das apresentações de indicações feitas atualmente pelos Vereadores ao 
Prefeito Municipal; comentou sobre o Requerimento nº 07/05, de autoria do Edil 
Zoca, que se refere sobre a questão de ônibus para o transporte de alunos; por fim, 
falou da intenção que o Prefeito atual tem para com o Município. O Edil Zoca, 
questionou sobre o problema da superlotação no transporte de alunos, bem como, 
sobre a falta de linhas; comentou sobre as reclamações que vem recebendo de 
mães de alunos pelo fato de superlotação de peruas Kombi, além de horários 
inadequados que estão pegando os alunos; argumentou também sobre a questão 
do transporte dos alunos universitários, dizendo que tem a esperança que seja 
regularizada novas linhas para esse tipo de transporte; comentou também, sobre a 
comemoração do “Dia da Água”, falando da importância de sua preservação, 
principalmente, com a preocupação da água de Joanópolis. O Edil Tucano, falou 
sobre a questão da obrigatoriedade de ensino; comentou sobre a proposta feita 
pela Viação Atibaia em relação ao transporte dos alunos universitários; agradeceu 
ao Presidente em face ao espaço dado para poder participar de uma reunião em 
Jaguariúna, no Comitê de Bacias Hidrográficas; falou sobre a questão da 
comemoração do Dia da Água, informando sobre a definição da cobrança do uso 
da água que será realizado futuramente. O Edil Benedito Ignácio, primeiramente, 
registrou o sucesso da audiência sobre a segurança pública, realizada na Câmara 
no último dia 19; falou da pretensão em realizar a próxima audiência pública; 
comentou sobre reclamações de moradores da Rua Bernardino de Carvalho Pinto, 
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em face da instalação de uma casa de prostituição; por fim, cumprimentou o 
Senhor Juscelino, filho de Joanópolis, em face do destaque que vem tendo em sua 
vida profissional. Tiveram aparte os Edis Zoca, Tião da Ema, Ary do Toco e 
Mauro Garcia. O Senhor Presidente informou que devido ao término do 
expediente, restaram dois inscritos para o tema livre, que terão a palavra na 
próxima Sessão. Na seqüência foi suspensa a Sessão para um intervalo de quinze 
minutos. ORDEM DO DIA: Reaberta a Sessão, primeiramente, procedeu-se a 
chamada nominal, constando a presença unânime dos Senhores Vereadores. Após, 
entra em pauta o Projeto de Resolução 03/05, de autoria do Edil Tucano, que 
“institui a realização de audiências públicas no âmbito da Câmara Municipal da 
Estância Turística de Joanópolis”. Procederam-se as leituras dos pareceres 
favoráveis oferecidos pelas Comissões Permanentes de Justiça e Redação e de 
Mérito, ao referido projeto e a emenda nº 01. Entra em pauta o Substitutivo nº 
01/05, de autoria do Edil Tucano que “Inclui o Art. 146-A ao Regimento Interno 
da Câmara Municipal de Joanópolis (Resolução nº 12/2000)”. Entra em discussão 
única o referido substitutivo. Manifestou-se o autor. Posto em votação nominal, o 
referido substitutivo foi aprovado por nove votos a zero. A Presidência considerou 
prejudicada a Emenda nº 01 e o texto original do projeto. Entra em discussão 
única o texto do Projeto de Resolução nº 03/05, substituído pelo Substituto nº 
01/05, aprovado em Plenário. Manifestaram-se o autor e o Edil Benedito Ignácio. 
Posto em votação nominal, o referido projeto foi aprovado por nove votos a zero. 
A Presidência encaminhou o referido projeto à Comissão de Justiça e Redação 
para elaboração da redação final. Entra em pauta o Projeto de Resolução 04/05, de 
autoria do Edil Mauro Garcia, que “dispõe sobre a instituição de plantão de 
vereadores e dá outras providências”. Procederam-se as leituras dos pareceres 
favoráveis oferecidos pelas Comissões Permanentes de Justiça e Redação e de 
Mérito. Entra em pauta o Substitutivo nº 01/05, de autoria do Edil Tucano que 
“Inclui Art. 78-A ao Regimento Interno da Câmara Municipal – (Resolução nº 
12/2000)”, ao Projeto de Resolução nº 04/05. Entra em discussão única o referido 
substitutivo. Não houve manifestação. Encaminhou votação favorável o Edil 
Mauro Garcia. Posto em votação nominal, o referido substitutivo foi aprovado por 
sete votos a zero, consignando as abstenções dos Edis Zoca e Gilmar da 
Correnteza. Manifestou-se pela ordem o Edil Mauro Garcia, solicitando a 
justificativa das abstenções dos Edis. Manifestaram-se pela ordem os Edis Zoca e 
Gilmar da Correnteza.  Entra em discussão única o texto do Projeto de Resolução 
nº 04/05, substituído pelo Substitutivo nº 01/05, aprovado em Plenário. 
Manifestou-se o Edil Zoca, justificando a sua abstenção.  Após, manifestou-se o 
Edil Mauro Garcia. Manifestou-se pela ordem o Edil Zoca para direito de 
resposta. Manifestou-se também, o Edil Gilmar da Correnteza, justificando a sua 
abstenção. Manifestaram-se os Edis Tucano, Celso Nogueira, Tião da Ema e 
Benedito Ignácio. Encaminhou voto favorável o Edil Mauro Garcia. Posto em 
votação nominal, o referido projeto foi aprovado por sete votos a zero, 
consignando as abstenções dos Edis Zoca e Gilmar da Correnteza. Manifestou-se 
o Edil Gilmar da Correnteza, justificando a abstenção de seu voto. O Senhor 
Presidente encaminhou o referido projeto para a Comissão Permanente de Justiça 
e Redação para elaboração da redação final. Entra em pauta o Projeto de 
Resolução 06/05, de autoria da Mesa que “autoriza o Poder Legislativo Municipal 
a se associar à Fundação Prefeito Faria Lima – CEPAM”. Procederam-se as 
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leituras dos pareceres favoráveis oferecidos pelas Comissões Permanentes de 
Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e de Mérito. Entra em discussão única o 
referido projeto. Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio e Celso Nogueira. 
Posto em votação simbólica, o referido projeto foi aprovado por oito votos a zero. 
Entra em pauta o Projeto de Resolução nº 07/05, de autoria do Edil Tucano, que 
“cria Comissão Temporária que especifica”. Entra em discussão a Emenda nº 01, 
de autoria do Edil Tucano ao referido projeto. Não houve manifestação. Posta em 
votação nominal, a referida emenda foi aprovada por nove votos a zero. Entra em 
discussão única o referido projeto. Manifestou-se o Edil Tucano. Posto em 
votação simbólica, o referido projeto foi aprovado por oito votos a zero. O Senhor 
Presidente encaminhou o referido projeto à Comissão de Justiça e Redação para 
elaboração da redação final. Entra em pauta o Projeto de Resolução nº 08/05, de 
autoria do Edil Tucano, que “cria Comissão Temporária que especifica”. 
Manifestaram-se pela ordem os Edis Tucano e Ary do Toco, o qual sugeriu que 
fosse encaminhado requerimento à Sabesp, solicitando informação do contrato. O 
Senhor Presidente entendeu adequado o pedido, mas sugeriu que o pedido fosse 
feito pela Presidência através de ofício. Na seqüência, o Edil Tucano solicitou 
pedido de adiamento do referido projeto por trinta dias. Não houve manifestação. 
Posto em votação simbólica, o referido pedido foi aprovado por oito votos a zero. 
Entra em segunda discussão o Projeto de Lei 03/05 – Poder Legislativo, de autoria 
do Edil Tucano, que “Institui o programa de adoção de Praças Públicas e de 
Esportes e Áreas Verdes – PAPPE, estabelece seus objetivos e processos, suas 
espécies e limitações das responsabilidades e dos benefícios dos adotantes”. 
Manifestaram-se o autor e os Edis Zoca, Tião da Ema e Celso Nogueira. Posto em 
votação simbólica, o referido projeto foi aprovado por oito votos a zero. 
Explicação Pessoal: Franqueada a palavra em explicação pessoal, manifestou-se 
o Edil Tião da Ema, lamentando o fato de não ter participado da audiência 
pública, por motivo de compromissos anteriores; comentou sobre acontecimento 
com seu parente em face de tentar se defender e não teve o apoio da justiça. O 
Edil Celso Nogueira, fez menção ao debate ocorrido na audiência pública 
realizada na Câmara Municipal, que teve como tema Segurança Pública. O Edil 
Mauro Garcia, agradeceu aos Vereadores que votaram favoravelmente em seu 
projeto que institui o plantão de vereadores; comentou sobre a intenção em 
reapresentar projeto eliminando a abstenção de votos; por fim, cumprimentou o 
Deputado Edmir Chedid, em face da nomeação como líder do PFL na Assembléia 
Legislativa. O Edil Zoca, comentou sobre personalidade, dizendo que ele é uma 
pessoa de personalidade e que anda de cabeça erguida, sem medo de nada. O Edil 
Tucano comentou sobre os debates que vem ocorrendo na Câmara, dizendo que 
deve haver o respeito entre as posições partidárias; agradeceu aos Vereadores e a 
Presidência pelo apoio que tem lhe dado; comentou sobre a sua postura 
democrática e de personalidade. O Edil Benedito Ignácio, fez comentários em 
relação a questão de abstenção de votos, entendendo no seu ponto de vista que as 
abstenções dos Edis Zoca e Gilmar da Correnteza deveriam ser apresentadas como 
manifestação contrária; comentou sobre a manifestação do Edil Tião da Ema, em 
relação da fragilidade da justiça, esclarecendo que a fragilidade é da Lei imposta 
para ação da justiça. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente convocou os 
Nobres Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, em dia e horário 
regimentais, e, às 23h41min, declarou encerrada a Sessão. Nada mais. 

190 
191 
192 
193 
194 
195 
196 
197 
198 
199 
200 
201 
202 
203 
204 
205 
206 
207 
208 
209 
210 
211 
212 
213 
214 
215 
216 
217 
218 
219 
220 
221 
222 
223 
224 
225 
226 
227 
228 
229 
230 
231 
232 
233 
234 
235 
236 
237 


